

ВПЕРЕД

Орган парткома, завкома, комитета ВЛКСМ
и дирекции завода

№ 10 (123)

Среда, 13 марта 1957 г.

Цена
10 коп.

Пролог к Великому Октябрю

40 лет назад в нашей стране совершилась Февральская буржуазно-демократическая революция. Первая русская революция 1905—1907 годов, как известно, потерпела поражение. Царизм тогда оказался еще в состоянии потопить в крови революционное восстание рабочих и крестьян. Но глубокие причины, породившие первую русскую революцию, не были устранены. Революционные события 1905—1907 годов, а затем первая мировая война глубоко обнажили антинародную сущность царской монархии и ускорили неотвратимое падение самодержавия.

Кризис царизма наступил к началу 1917 года. Неподготовленная к войне русская армия несла тяжелейшие поражения на фронте.

Тяжело приходилось рабочим и крестьянам в тылу. В стране господствовала разруха. Рабочие голодали, крестьянские хозяйства все более разорялись. Все это усиливало ненависть рабочих, солдат, крестьян к прогнившему самодержавию, вызывало у них варварские негодования, способствовало подъему революционного движения. В те дни даже буржуазия выступала против царя, рассчитывая предотвратить надвигающуюся народную революцию.

В этих условиях партия коммунистов-большевиков указывала массам верный путь. Она выдвинула лозунг борьбы за поражение царского правительства в войне, за превращение империалистической, несправедливой войны в войну рабочих и крестьян против помещиков и капиталистов, за победу социализма.

Как же развивались события, приведшие к победе Февральской революции? 18 февраля началась забастовка на Путиловском заводе. Рабочие предъявили администрации завода ряд требований. В ответ на это дирекция объявила об увольнении рабочих. 22 февраля завод был закрыт, а на следующий день 20 тысяч путиловцев двинулись в город. 23 февраля, по призыву партии большевиков, бастовало уже около 90 тысяч, а на следующий день — 200 тысяч рабочих Петрограда. Состоялись грандиозные демонстрации. Начались столкновения рабочих с полицией. Демонстранты шли с окраин в центр города под красными знаменами с лозунгами: «Хлеба!», «Долой царя!». Забастовка превратилась во всеобщую политическую демонстрацию против самодержавия.

На революционное выступление рабочих царизм ответил массовыми арестами, расстрелами, вызовом с фронта войск. Но ничто уже не было в силах спасти монархию. Всеобщая стачка 26 февраля начала перерастать в вооруженное восстание. Часы самодержавия были сочтены. 27 февраля (12 марта) на улицы

Петрограда вышли вооруженные рабочие. К восставшим присоединились солдаты, отказавшиеся стрелять в народ. Это и решило судьбу монархии. Царское самодержавие пало, царь вынужден был отречься от престола. Февральская революция завершилась победой народа. Петроградские рабочие и солдаты приступили к созданию Совета рабочих и солдатских депутатов.

Февральская буржуазно-демократическая революция победила так быстро потому, что рабочий класс, руководимый большевистской партией, присоединил к себе солдат и выступил во главе всенародного движения за мир, за хлеб, за свободу.

Революцию совершили рабочие, солдаты и крестьяне, но власть досталась не им. Оказавшись во главе Петроградского Совета, меньшевики и эсеры добровольно отдали власть в руки буржуазии. Власть захватило созданное 2 (15) марта контрреволюционное Временное правительство во главе с князем Львовым. Но вооруженная сила и поддержка масс были на стороне Советов. В России создалось двоевластие: бок о бок с буржуазным правительством существовало правительство рабочих и крестьян в лице Советов рабочих и солдатских депутатов.

Это своеобразное переплетение двух властей, двух диктатур объясняется тем, что широкие массы рабочих и солдат не обладали достаточной политической зрелостью и организованностью для того, чтобы удержать в своих руках власть и распознать тогда сущность и истинные цели мелкобуржуазных соглашательских партий эсеров и меньшевиков.

В. И. Ленин рассматривал Февральскую революцию 1917 года как первый этап революции. Поэтому он наметил новые задачи революционного пролетариата. В своих знаменитых Апрельских тезисах В. И. Ленин дал партии, рабочему классу, всему народу конкретный план борьбы за переход от первого этапа революции, давшего власть буржуазии в силу недостаточной сознательности и организованности пролетариата, ко второму ее этапу, который должен был дать власть пролетариату и беднейшему крестьянству.

Этот план Коммунистическая партия под руководством своего гениального основателя и вождя В. И. Ленина выполнила с честью. Прошло всего лишь восемь месяцев после Февральской буржуазно-демократической революции, и Коммунистическая партия привела наш народ к свержению буржуазного Временного правительства, к победе Великой Октябрьской социалистической революции.

Каждый, кто любит свою страну, кто хочет видеть ее еще более прекрасной, не покладая рук, трудится во имя коммунизма.

Первая сессия поселкового Совета

8 марта состоялась первая организационная сессия поселкового Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и утвердила доклад мандатной комиссии, после чего приступила к обсуждению вопросов повестки дня.

По первому организационному вопросу сессия единогласно избрала исполком поселкового Совета в составе семи человек: И. С. Шмелев — председатель исполкома, А. Н. Никоненко — заместитель председателя исполкома, В. И. Кобачева — секретарь исполкома, члены исполкома: Ф. П. Вознесенский, С. В. Пашенцева, Б. А. Сотников, М. И. Калинин. Сессия образовала пять по-

стоянных комиссий поселкового Совета.

1. Комиссия коммунального хозяйства и благоустройства. И. Г. Бачков — председатель комиссии, члены комиссии: С. В. Иванов, В. Н. Майков, Е. В. Травин, В. Ф. Калинин, Е. Ф. Мухин.

2. Комиссия торговли и местной промышленности. М. В. Брежнев — председатель, члены комиссии: Д. Г. Литвинов, С. И. Захаров, П. И. Архипова, Е. В. Борисова, Р. Л. Курганова.

3. Комиссия здравоохранения. Е. П. Пурный — председатель, члены комиссии: Л. А. Цыбунова, В. А. Кудряшова, З. П. Киселева, А. И. Николаевская.

4. Бюджетная комиссия.

А. Н. Комлев — председатель, члены комиссии: М. В. Мамаева, А. П. Курусенко, А. П. Сидоров, А. А. Кайнова, О. В. Кондратьева.

5. Культурно-бытовая комиссия. А. П. Борисенко — председатель, члены комиссии: Г. Г. Михайлова, В. П. Петрова, А. Ф. Лучинин, Е. Иванова.

По второму вопросу сессия приняла решение ходатайствовать перед Президиумом Верховного Совета РСФСР о присоединении нашего поселка к соседнему городу.

Передовая организация района

Заводская организация ДОСААФ является лучшей организацией района по оборонно-массовой работе. Многие члены ДОСААФ без отрыва от производства приобрели специальности шоферов третьего разряда, любителей-шоферов, радистов, стали стрелками и инструкторами по защите от атомного, химического, бактериологического оружия.

1956 год прошел в организации ДОСААФ под знаком борьбы за выполнение решений II конференции ДОСААФ, которая обязывала вновь избранный комитет значительно расширить материально-техническую базу, увеличить количество кружков и курсов по различным видам оборонно-массовой и спортивной работы, поднять пропаганду технических знаний, улучшить руководство цеховыми организациями и вдвое увеличить рост рядов общества.

Выполняя эти решения, комитет ДОСААФ (председатель А. Ф. Рассыпнинский, зам председателя К. И. Рябцев) под руководством парткома завода при помощи администрации, комсомольской и профсоюзной организаций провел большую работу. Особенно следует отметить заслуги комитета ДОСААФ по созданию прочной материально-технической базы. Идя навстречу просьбам членов ДОСААФ, администрация завода выделила помещение для занятий курсов шоферов, морских моделистов, оборудовала стрелковый тир по стрельбе из пневматических ружьев.

Много сил по оборудованию автомобильного класса, морского моделизма и пневматического тира вложил заместитель председателя комитета т. Рябцев. На средства, отпущенные профсоюзной организацией, а также за счет отчислений от членских взносов приобретены автомашина, два мотоцикла, четыре подвесных мотора, семь яхт, шесть шверботов, десять малокалиберных винтовок Т03-12 и Т03-8, пять пневмати-

ческих ружьев, много разной литературы и плакатов.

Теоретические занятия по авто-мотоделу проводит инженер П. Ф. Смирнов. В качестве инструктора по практическому вождению автомобилей привлечен Н. П. Гурьянов, который имеет многолетний опыт работы. Занятия на курсах проводятся строго по расписанию три раза в неделю, после работы.

С курсантами, слабо усваивающими программу, организуются дополнительные занятия. П. Ф. Смирнов является одним из самых энергичных и активных работников в организации общества. В оборонной работе он участвует двенадцать лет, за это время при его активном участии подготовлено много шоферов и мотоциклистов.

Большой размах в первичной организации приобрел стрелковый спорт. Этому способствует хорошая материальная база. Стрелковым спортом руководит активисты оборонной работы тт. Ф. Р. Бордюгов и В. Сергеев.

За 1956 год и прошедшие месяцы 1957 года на заводе проведено пять массовых стрелковых соревнований. В организации создано 25 стрелковых команд.

Сборная команда завода неоднократно выступала на районных стрелковых соревнованиях и занимала первые места, дважды участвовала в областных заочных стрелковых соревнованиях и также завоевала I и II места, за что была награждена дипломами.

Комитет стал больше уделять внимания пропагандистской работе, чаще стали проводиться лекции, доклады и беседы на различные темы.

Улучшение состояния оборонно-массовой и спортивной работы способствует росту рядов общества. В настоящее время большинство работающих на заводе является членами ДОСААФ. В 1956 году организация возросла в четыре раза, в ряде цехов до 90 процентов работающих являются членами ДОСААФ.

В первом квартале 1956 года полностью рассчитались с уплатой членских взносов, а в феврале 1957 года уже все члены ДОСААФ уплатили взносы за 1957 год. Недавно проходили отчетно-выборные собрания в цеховых организациях. Они прошли организованно, на высоком идейно-политическом уровне, при большой активности членов общества. Работа всех комитетов признана удовлетворительной.

Организованно прошла и III заводская конференция ДОСААФ. Она отметила, что комитет многое сделал для выполнения решений предыдущей конференции. Члены ДОСААФ завода не закрывают глаза на свои недостатки, которые еще имеются. На конференции отмечалась необходимость улучшения работы с председателями цеховых комитетов, увеличения кружков и курсов по подготовке технических кадров. Говорилось о том, что надо лучше использовать материально-техническую базу, значительно улучшить пропагандистскую работу и т. д.

Отчетно-выборные собрания и конференция нацелили членов ДОСААФ на устранение имеющихся недостатков, на новый подъем оборонно-массовой работы в заводском коллективе.

По окончании конференции председатель областного комитета ДОСААФ тов. Лавриков вручил за активную оборонную работу нагрудный значок и юбилейную грамоту «30 лет Осоавиахима» директору завода, секретарю парткома и юбилейную грамоту «30 лет Осоавиахима» старейшему члену этого общества тов. Б. Д. Головач.

Председатель районного комитета ДОСААФ вручил грамоты за активную военно-массовую работу тт. А. Ф. Рассыпнинскому, К. И. Рябцеву, П. Ф. Смирнову, Ф. Р. Бордюгову, В. Соловьеву и другим.

М. СОКОЛОВ,
председатель райкома ДОСААФ.

Успехи рождает настойчивость в труде

В 1918 году я начал свою трудовую деятельность в сельской кузнице, где под руководством своего брата, опытного кузнеца, приобрел первые навыки работы.

В 1927 году на ленинградском заводе «Красная заря» стал я впервые изучать лекальное дело, обучаясь этой сложной тонкой профессии у старых кадровых рабочих.

Со всей энергией и любовью изучал я все тонкости лекальщика, неоднократно повторяя одни и те же приемы работы, добиваясь этим самым точности в работе. Большую помощь оказывали мне мои производственные учителя, заставляя переделывать одну и ту же деталь несколько раз, пока не добьешься отличного качества. Благодаря своей настойчивости в работе в 1928 году я получил шестой разряд слесаря-лекальщика и уже к 1932 году стал работать по седьмому разряду, изучая одновременно граверное дело.

С 1937 года до Великой Оте-

чественной войны я работал мастером, а затем старшим мастером.

Во время Великой Отечественной войны мне пришлось выполнять все работы слесаря-ремонтника по ремонту орудий на линии фронта. Здесь я был хозяином орудия, выполнял токарные, кузнечные, сварочные, слесарные и граверные работы. Чувствуя большую ответственность, я успешно справлялся с заданием командования, несмотря на встречающиеся серьезные трудности в работе. За хорошее выполнение заданий мне занесена благодарная в книгу истории дивизии генерала Харламова. Также награжден двумя медалями.

После демобилизации я поступил в 1946 году работать на наш завод в инструментальный цех в должности мастера, затем старшего мастера, но с 1952 года снова стал работать по своей профессии слесаря-лекальщика. Обучая своим приемам и методам работы молодых рабочих, я кропотливо передаю им приобретенные знания, добиваясь, чтобы выпущенные

мною ученики были хорошими специалистами своего дела.

В течение двух лет я работал без контролера, со своим клеймом, сдавая всю продукцию отличного качества.

Моя многолетняя работа наглядно подсказала мне, как много значит постоянная связь с технической литературой. Изучение литературы по слесарному делу помогает мне совершенствоваться, полученные знания, добиваясь новых успехов в труде.

Главное в работе слесаря-лекальщика—внимательность, терпение, тщательная подготовка инструмента и рабочего места, правильный подход к работе и самое основное—любовь к избранной специальности, постоянная тяга к пополнению производственных знаний. Все это поможет успешно выполнять задания.

Еще мне хочется пожелать, чтобы в практике нашей работы проводился обмен опытом между родственными специальностями родственных заводов, это поможет нам в работе.

Н. МИХАЙЛОВ.

Геннадий Дятлов удостоен правительственной награды

Геннадий Дятлов состоит членом бригады содействия милиции с 1955 года. С этого времени он активно помогает органам милиции вести борьбу с хулиганами и нарушителями общественного порядка.

Летом 1956 года Г. Дятлов возглавлял организованный комитетом ВЛКСМ завода комсомольский штаб по борьбе с хулиганством. Члены комсомольского штаба во главе с т. Дятловым проделали значительную работу по пресечению хулиган-

ских проявлений и задержанию нарушителей общественного порядка.

Примером смелости и находчивости был Геннадий Дятлов.

За активную помощь органам милиции в борьбе с нарушителями общественного порядка и проявленную при этом смелость и находчивость Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 января 1957 г. Дятлов награжден медалью «За боевые заслуги».

Нач. отделения милиции
К. ТРАВИН

Учеба профактива

Три дня проходило обучение профсоюзного актива при заводском комитете профсоюза. На проведенном семинаре обучались председатели цеховых комитетов, заместители председателей по соцстраху, профгруппорги, а также бухгалтера расчетного отдела.

К чтению лекций были привлечены тт. Ф. Романов, К. Копелев, В. Палин, А. Рихтер, И. Симансков, А. Первомайский, представитель ЦК профсоюза тов. Брагин и другие.

Обучающиеся с интересом прослушали лекция на темы: «Советские профсоюзы—школа коммунизма», «Производственно-массовая работа», «Трудовые законодательства и заработная плата», «Культурно-массовая работа», «Физкультурная работа», «Жилищно-бытовая работа», «Работа комиссии по трудовым спорам», «Государственное страхование».

Особенно заинтересованы слушатели лекцией «Государственное страхование», который читал представитель ЦК профсоюза тов. Брагин.

Проведенный семинар показал, что профсоюзный актив интересуется работой профсоюзной организации, стремится усвоить основы профсоюзной работы, бы проводить в цехах и отделах профсоюзную работу значительнее, чем она была организована прежде.

Обучение актива—это важное и ответственное дело, в практике дальнейшей работы заводской комитет профсоюза будет поддерживать постоянную связь с низовым профсоюзным активом, чаще проводить его обучение, своевременно оказывать ему помощь в работе.

Л. МОРОЗОВА
зам. председателя завкома по соцстраху

За противопожарную безопасность

Партия и правительство уделяют большое внимание вопросам охраны социалистической собственности и личного имущества граждан от огня.

В годы Советской власти создана широкая сеть специальных технических школ и курсов по подготовке кадров пожарной охраны, создан пожарно-исследовательский институт по изысканию наиболее эффективных средств тушения, по изысканию рецептуры, повышающей степень огнестойкости строительных и прочих материалов. На вооружение пожарной охраны дана современная пожарная техника. Особое значение придается сейчас вопросам создания добровольчества.

С этой целью Советом Министров СССР утверждено положение о создании на предприятиях, в совхозах, МТС и колхозах добровольных пожарных дружин, которым предоставлены значительные льготы.

Безусловно, все эти мероприятия способствуют резкому сокращению числа пожаров, которое наиболее велико было в царской России.

Однако статистика показывает, что по халатности граждан с огнем, по причине невыполнения установленных противопожарных требований пожары еще наносят нашему народному хозяйству большой ущерб. Имеются случаи, когда с уничтожением материальных ценностей в огне гибнет самое ценное — люди.

Например, от возникших пожаров в нашей области в 1956 году и за прошедшие месяцы этого года были случаи гибели детей и взрослых. В частности, в деревне Новинки 4 ноября 1956 года в доме гр. Агафоновой возникло загорание, в результате которого в дыму задохнулось двое детей—сын четырех с половиной лет и дочь пяти с половиной месяцев.

14 ноября 1956 года в деревне Беково от шалости со спичками четырехлетнего сына гр. Бравушкиной, оставленного матерью без присмотра, загорелись

постельные принадлежности. Мальчик в дыму задохнулся.

3 декабря 1956 года в дер. Горка, в доме колхозника Тухкина от шалости со спичками трехлетнего мальчика, оставленного родителями без присмотра, загорелось покрывало люльки, в которой спал шестимесячный ребенок. От полученных ожогов ребенок погиб.

Подобный трагический случай имел место и в нашем поселке. В 1953 году по причине шалости с огнем трехлетний мальчик, оставленный одним в комнате, погиб от воспламенившейся на нем одежды.

Это личное незабываемое горе должно послужить серьезным уроком всем, чтобы не встречаться с ним в жизни.

Расследования пожаров, связанных с человеческими жертвами, показали, что основной причиной их возникновения явилось невыполнение гражданами элементарных противопожарных требований в быту.

По этому поводу полезно каждому помнить слова В. Маяковского: «Чтобы вас не застало врасплох несчастье, держите в порядке пожарные части!» Под этим образным выражением понимается строжайшее выполнение всех установленных мер пожарной безопасности.

К обязательным противопожарным требованиям в быту относятся:

1. Пользование электрическими и керосиновыми нагревательными приборами допускается только в кухнях с соблюдением мер предосторожности.

2. Духовые утюги следует разжигать в топочнике плиты.

3. Выгревание горящих углей из печей допускается только в металлический бачок с ножками.

4. Не рекомендуется держать включенными в электросеть неработающие в данное время радиоприемники и телевизоры. Наружные антенны следует заземлять.

5. В квартирах хранение вещей в коридорах допускается при ус-

ловии, что ширина прохода будет не менее одного метра.

6. Керосин для использования в приборах освещения и нагревания разрешается хранить в плотно закрывающихся металлических бидонах, установленных в специально отведенных местах (кладовых) и не более 5 литров на семью.

7. Печи и плиты топить днем под надзором взрослых.

8. Наполнять примуса, керогазы керосином необходимо днем и не больше, чем на три четверти его объема. Не допускать работы примуса и керогаза при значительном количестве керосина.

9. Не допускать применения в примусах и керогазах бензина в чистом виде или как добавку к керосину.

10. Не оставлять без присмотра горящие примуса и керогазы.

11. Спички, порох, охотничьи боеприпасы убирать в недоступные для детей места.

12. Не оставлять детей без присмотра взрослых.

13. В случае пожара немедленно сообщить в пожарную команду по телефону 6-66 или 100.

Вот далеко не полный перечень мер пожарной безопасности, подлежащих к безусловному выполнению.

Кроме этого, лица, имеющие газовые бытовые приборы, обязаны строго соблюдать требования, предусмотренные особой инструкцией.

Известно, что в нашем поселке имеется большая потребность в детских садах и детских яслях. По этой причине у многих граждан в силу материальных обстоятельств, дети остаются в квартирах без присмотра. Дети школьного возраста значительную часть времени предоставлены самим себе.

Следовательно, для устранения этого недостатка исполком поселкового Совета, завком и партком завода обязаны обратить на это внимание и проявить заботу и настойчивость в вопросе строительства детских учреждений.

ЯМСКОЙ.

Еще не все сделано

Два года ждали рабочие базы, когда будет можно после работы освежиться под душем, даже просто умыться. Наконец, котельная заработала, и мы имеем возможность возвращаться с работы домой чистыми — поставили умывальники, заработал душ.

Коллектив базы благодарит главного инженера тов. Шукет за проявленную заботу по улучшению условий труда рабочих.

Однако у нас еще остались такие недостатки, на которые следует обратить серьезное внимание. Прежде всего, необходимо устранить допускаемые нарушения по технике безопасности. Руководство базой не беспокоится о замене тросов на крае «Фаун». По причине износа тросов рабо-

чие во время работы проявляют руки, так было с работником Графовым.

Так же второй смене для задания диспетчера в течение месяца выдавали переносную лампу без вилки с оголенными проводами. Подобные недоработки могут привести и уже привели к производственным травмам. Цеховой комитет не может ликвидировать эти недоработки, а начальник базы к требованиям цехового комитета прислушивается и не принимает мер к наведению должного порядка по технике безопасности, несмотря на то, что ему об этом часто напоминают.

А. ШИРОБАНОВ
предцехком

По материалам нашей газеты

„Нам негде провести свободное время“

В этой заметке комсомольцы и молодежь общежития № 3 просили помочь им в открытии красного уголка, который использовался под жилую комнату. Помощник директора завода по бы-

ту тов. С. В. Иванов сообщил редакции, что помещение красного уголка от временных цехов, освобождено, пристроено его оборудованию и в ближайшие дни красный уголок открыт.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Разрешите мне через газету выразить сердечную благодарность дирекции завода, общественным организациям, треугольнику цеха № 1 и всем друзьям, которые так тепло поздравили меня с шестидесятилетием.

Только советские люди быть такими отзывчивыми и милосердными. Я, в свою очередь, желаю вам, дорогие товарищи, здоровья и успехов в труде, ведущим к вершинам коммунизма.

Е. ФИЛИППОВИЧ